
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

GRUPO MIXTO UPyD 
 

A LA MESA DEL PARLAMENTO VASCO 
 

 Gorka Maneiro Labayen, parlamentario del Grupo Mixto – UPyD, al 

amparo del vigente reglamento, tiene el honor de presentar a la consejera de 

Educación, la siguiente INTERPELACIÓN, sobre el papel que desarrollará la 

asignatura Educación para la Ciudadanía en el anunciado remodelado Plan 

Vasco de Educación para la Paz y los Derechos Humanos 2008-2011. 
 

 

JUSTIFICACIÓN 
 

 La consejera de Justicia y portavoz del Gobierno Idoia Mendía anunció 

ante la Comisión de Derechos Humanos que el Ejecutivo iba a remodelar el 

Plan Vasco de Educación para la Paz y los Derechos Humanos 2008-2011.  

 

Damos gran importancia al ámbito educativo en todo lo que se encuentre 

relacionado con la Paz y el respeto escrupuloso a los Derechos Humanos, y 

damos también extraordinaria importancia a una la asignatura de Educación 

para la Ciudadanía, como herramienta para la transmisión a los estudiantes de 

principios éticos básicos, para mencionar y distinguir la conciencia de cada cual 

y las normas sociales que comparte con su comunidad, instruir en valores 

morales compartidos, no para acogotar el pluralismo moral, sino precisamente 

para que éste exista en un marco de convivencia. 

 

La buena educación democrática como antídoto necesario para evitar 

comportamientos violentos no florece en terrenos poco trabajados. 

Entendemos que proponer un común denominador ético y político puede ser 

 
 

Becerro de Bengoa • 01005 Vitoria – Gasteiz 

Tel.: 945 00 40 00 • Fax: 945 13 54 06 • www.parlamento.euskadi.net 



 
 
 
 
 
 
 
 
una base para ayudar a nuestra convivencia. Esta asignatura no debería 

centrarse en fomentar conductas sino en explicar principios. Porque ser 

ciudadano es estar ligado con personas e instituciones que pueden 

desagradarnos: obliga a luchar por desconocidos, a sacrificar nuestros 

intereses inmediatos por otros de gente extraña pero que pertenece a nuestra 

comunidad, y a asumir como propias leyes que no nos gustan. Vivir en 

democracia es aprender a pensar en común, hasta para disentir: algo que con 

la moda actual de idolatrar la diferencia no resulta precisamente fácil ni obvio. 

 

 En consecuencia, el grupo Mixto – UPyD presenta la siguiente 
 

 

INTERPELACIÓN 
 

¿Cuáles son sus planes para transmitir principios activos a favor de la paz y del 

respeto escrupuloso a los Derechos Humanos y qué medidas va a adoptar su 

Departamento para que la asignatura Educación para la Ciudadanía juegue un 

importante papel en el remodelado Plan Vasco de Educación para la Paz y los 

Derechos Humanos 2008-2011? ¿Cuáles son sus planes para transmitir 

principios activos a favor de la paz y del respeto escrupuloso a los Derechos 

Humanos? 

 

 

En Vitoria-Gasteiz, a 12 de agosto 2009 

 

 

 

 

 

Fdo. Gorka Maneiro Labayen 

Grupo Mixto-UPyD 
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